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Ata número dezasseis  

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA DEZASSETE DE AGOSTO DE DOIS MIL 

E DEZASSETE 

 

Aos dezassete dias do mês de Agosto do ano dois mil e dezassete, pelas 10:00 

horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 

Municipal de Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 

Rocha, estando presente o Senhor Vice Presidente, António Manuel Gonçalves 

Rodrigues, a Senhora Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes 

e os Senhores Vereadores Dr. David Augusto Canelo e Vitor Manuel Mendes Alves, 

comigo, António José Pimenta de Melo, Coordenador Técnico, da Unidade Municipal 

de Administração e Finanças. 

 

Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 

reunião, à hora acima indicada passando a ler a ordem de trabalhos, que vai constar em 

pasta anexa e que se transcreve:  

 

A) Unidade de Administração e Finanças 

 

1)Aprovação da Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal, Realizada em 03 de 

agosto de 2017. 

 

2) Período Antes da Ordem do Dia 

 

3) Período da Ordem do Dia: 

 

A.3.1) Congregação de Belmonte das Testemunhas de Jeová - Agradecimento 

 

A.3.2) Faculdade de Engenharia da Universidade da Beira Interior – Pedido de 

Patrocínio para Congresso ICEUBI2017 

 

A.3.3) Centro Cultural Recreativo e Desportivo do Carvalhal Formoso – Pedido de 

Apoio para Realização de 24 Horas de Futsal 2017 

 

A.3.4) Associação Aldeias Históricas de Portugal – Diversos Assuntos Relacionados 

com Viatura 

 

A.3.5) AiNMC – Associação In Monte Cultural – Revisão de Subsídio 

 

A.3.6) Ratificação de Contrato de Arrendamento com Albertina Vaz Henriques, para 

Instalação de Serviços ao Abrigo do Artigo do Decreto-Lei n.º 280/2007 

 

A.3.7) Ratificação de Declaração Integrada no SI2E – Sistema de Apoios ao 

Investimento e Criação (CIMBSE) 
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A.3.8) Levantamento dos Postos de Trabalho Correspondentes a Necessidades 

Permanentes dos Serviços Ocupados por Trabalhadores Sem o Vinculo Adequado 

(precários) 

 

A.3.9) Aprovação da Minuta do Contrato da Obra “Expansão da Praça das Artes para 

Acolher o Recinto de Feiras e Mercados” 

 

B) Divisão Técnica Municipal de Planeamento Obras e Urbanismo 

 

B.1) Decisões tomadas ao abrigo da Delegação de Competências 

 

B.2) Expansão Praça das Artes para Acolher o Recinto de Feiras e Mercados – Relatório 

Final – Abertura de Procedimento de Ajuste Direto – Ratificação de Despacho 

 

B.3) Construção do Centro Escolar de Caria – Ratificação de Despacho de: - Plano de 

Segurança e Saúde – Plano de Prevenção e Gestão de Resíduos de Construção e 

Demolição – Plano de Trabalhos e Cronograma Financeiro Ajustados 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

 

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 

 

 

1) APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, REALIZADA EM 03 DE AGOSTO DE 2017. 

 

A Câmara deliberou aprovar, por unanimidade, a ata da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, que teve lugar, em 03 de agosto de 2017. 

 

 

2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

 O Senhor Presidente, Dr. António Pinto Dias Rocha, no âmbito da atividade 

municipal, tomou a palavra dando nota da realização da 14.ª edição da feira “Belmonte 

Medieval”, que decorreu dentro da normalidade e sem incidentes, salientando que é 

possível que não se tenha conseguido atingir a meta de visitantes do ano anterior, mas 

também não terá fica muito longe disso. Há sempre expositores mais satisfeitos e outros 

menos, de todo o modo, o feed back é positivo porque as pessoas sentiram que não 

foram defraudados nas expectativas. 

 No próximo ano, é possível introduzir novas temáticas e algumas alterações de 

organização, que serão analisadas em tempo oportuno, de todo modo, tendo em conta o 

prestigio alcançado, espera que a 15.ª edição, no próximo ano, tenha um sucesso ainda 

maior que as feiras anteriormente realizadas. 

 

 Por último, deu nota da receção do visto do Tribunal de Contas do contrato de 

substituição das luminárias do Concelho de Belmonte, que será comunicado à EDP para 
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a celebração dos contratos que é necessário assumir de forma a iniciar as obras o mais 

breve possível, salientando que a Rua Pedro Álvares Cabral em Belmonte e o Centro da 

Vila de Caria, serão os primeiros locais a ser intervencionados, esperando que as 

apreciem as novas luminárias e a qualidade de luz e novo serviço que vai ser prestado às 

populações. 

 

 O Senhor Vereador, Dr. David Canelo, pediu a palavra referindo que não é 

possível nem aceitável medir a qualidade de uma feira medieval comparando o número 

de presenças, se a grande vantagem de ter uma feira medieval em Belmonte, é avaliar 

este tipo de critério, passando a ideia de que o objetivo é atingir metas e números 

verificando se atingimos 30 mil ou ultrapassamos 40 mil presenças, isso não tem razão 

de ser, não é compreensível. 

A avaliação não pode ser feita com este entendimento, inovar feiras medievais, é 

sempre possível pois todas elas de uma forma geral em todo o lado têm o mesmo cariz, 

não interessa se atingimos ou ultrapassamos os 30 ou os 40 mil visitantes, isso não nos 

diz nada, as pessoas que vêm vêm, as que não vêm não vêm. Por exemplo, este ano não 

pode estar presente, logo, foi menos uma presença, se tivesse estado presente, seriam 

40.001 visitantes. Esteve presente em muitas por isso sabe como é, o que acha é que a 

feira em Belmonte deve continuar e ser melhorada com mais atividades e diversificada, 

mas elas já são tantas, tantas, tantas, que é como tudo, agrada-se a uns desagrada-se a 

outros. 

 

 

3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA  

 

 

A.3.1) CONGREGAÇÃO DE BELMONTE DAS TESTEMUNHAS DE JEOVÁ - 

AGRADECIMENTO 

 

Pela Congregação de Belmonte das Testemunhas de Jeová, foi presente ofício, a 

comunicar agradecimentos e apreço pela intervenção do Município de Belmonte na 

zona do salão do Reino das Testemunhas de Jeová em Belmonte, permitindo uma boa 

manutenção e conservação dos espaços envolventes. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento.  

 

 

A.3.2) FACULDADE DE ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE DA BEIRA 

INTERIOR – PEDIDO DE PATROCÍNIO PARA CONGRESSO ICEUBI2017 

 

 

 Pela Faculdade de Engenharia da Beira Interior, foi presente o pedido de 

patrocínio para o Congresso – ICEUBI2017 – International Congresso n Engineering 

com o lema “A Vision for the future”, no montante de 1.000€, acrescido de Iva à taxa 

legal em vigor, que vai ter lugar na cidade da Covilhã, nos dias 5, 6 e 7 de dezembro de 

2017. 
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A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea o) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09 aprovar o pedido de apoio 

que é solicitado no montante de 1.000,00€ acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

 

 

A.3.3) CENTRO CULTURAL RECREATIVO E DESPORTIVO DO 

CARVALHAL FORMOSO – PEDIDO DE APOIO PARA REALIZAÇÃO DE 24 

HORAS DE FUTSAL 2017 

 

 Pelo Centro Cultural Recreativo e Desportivo de Carvalhal Formoso, foi 

presente oficio datado de 27 de Julho de 2017, com o n.º 16, a solicitar apoio financeiro 

no montante de 1.000€, para a realização do torneio 24 horas de futsal – 2017.  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, ratificar o pedido de apoio 

que é solicitado no montante de 1.000,00€. 

 

 

A.3.4) ASSOCIAÇÃO ALDEIAS HISTÓRICAS DE PORTUGAL – DIVERSOS 

ASSUNTOS RELACIONADOS COM VIATURA 

 

 Pela Associação Aldeias Históricas de Portugal, foi presente o pedido de apoio e 

colaboração da autarquia para a disponibilização de um lugar de garagem e o acesso ao 

abastecimento de combustível nos serviços municipalizados. 

 

A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido de 

apoio que é solicitado informando a Associação das Aldeias Históricas, que a 

viatura que possuem poderá ficar estacionada no estacionamento da loja do 

cidadão, continuando a conceder combustível abastecendo nos serviços do 

Município de Belmonte. 

 

 

A.3.5) AINMC – ASSOCIAÇÃO IN MONTE CULTURAL – REVISÃO DE 

SUBSÍDIO 

 

Pela Associação In In Monte Cultural, foi presente o pedido de revisão do 

subsídio anual atribuído a esta associação. 

 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, oficiar Associação In In Monte 

Cultural, que no momento da análise dos subsídios atribuir às coletividades, a 

Câmara terá em atenção o subsídio que é solicitado 

 

 

A.3.6) RATIFICAÇÃO DE CONTRATO DE ARRENDAMENTO COM 

ALBERTINA VAZ HENRIQUES, PARA INSTALAÇÃO DE SERVIÇOS AO 

ABRIGO DO ARTIGO DO DECRETO-LEI N.º 280/2007 
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Foi presente minuta de contrato de arrendamento a ser celebrado com a Senhora 

Albertina Vaz Henriques, referente à loja de rés do chão do Edifício sito na Praça da 

República, n,º 135, em Belmonte, pelo montante mensal de 150€, para efeitos de 

instalação de uma loja de instalação turística. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar a minuta do 

contrato em epígrafe, ao abrigo da alínea dd) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da 

Lei 75/2013, de 12/09. 

 

 

A.3.7) RATIFICAÇÃO DE DECLARAÇÃO INTEGRADA NO SI2E – SISTEMA 

DE APOIOS AO INVESTIMENTO E CRIAÇÃO (CIMBSE) 

 

Foi presente pedido de reconhecimento do Projeto integrado no SI2E – Sistema 

de Apoios ao Investimento e Criação (CIMBSE) e apoio à comercialização de diverso 

espólio de Artesãos e Produtores Locais no Concelho de Belmonte, que irão contribuir 

para a dinamização económica destas Unidades Produtivas Artesanais (Empresas) e de 

outros Produtores Locais, tem enorme interesse para a Economia Local. 

 

A Câmara Municipal de Belmonte deliberou, por unanimidade, nos termos 

do n.º3 do artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, ratificar a declaração em 

epígrafe. 

 

 

A.3.8) LEVANTAMENTO DOS POSTOS DE TRABALHO 

CORRESPONDENTES A NECESSIDADES PERMANENTES DOS SERVIÇOS 

OCUPADOS POR TRABALHADORES SEM O VINCULO ADEQUADO 

(PRECÁRIOS) 

 

Pela Chefe da Equipa Multidisciplinar, foi presente o levantamento dos postos 

de trabalho correspondentes a necessidades permanentes dos serviços ocupados por 

trabalhadores sem o vínculo adequado. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar levantamento 

dos postos de trabalho correspondentes a necessidades permanentes dos serviços 

ocupados por trabalhadores sem o vinculo adequado (precários). 

 

 

A.3.9) APROVAÇÃO DA MINUTA DO CONTRATO DA OBRA “EXPANSÃO 

DA PRAÇA DAS ARTES PARA ACOLHER O RECINTO DE FEIRAS E 

MERCADOS 

 

Foi presente à Câmara a minuta do contrato da adjudicação do Ajuste 

Direto da Obra “Expansão da Praça das Artes para Acolher o Recinto de Feiras e 

Mercados, a qual foi aprovada, por unanimidade. 
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B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vice 

Presidente datados de 01 e 10 de Agosto de 2017, e constantes dos editais nºs 52, 

datados de 02 e 10 de Agosto de 2017, e no uso das competências que lhe foram 

delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - 

ao abrigo da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, haviam sido deferidos os seguintes 

processos de obras, de acordo com as informações prestadas pela Divisão Técnica 

Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas nos 

respectivos processos e que foram transcritas aos requerentes:  

 

PROCESSO N.8/2017 Cert.    

NOME: Banco Santander Totta 

PEDIDO: Pedido de certidão toponímica 

LOCAL: Estrada de S. Marcos, nº 23 e 23-A – Caria 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Deferido 

 

PROCESSO N.41/2017 Cert.    

NOME: Carina Marques Rocha Fernandes 

PEDIDO: Pedido de certidão compropriedade 

LOCAL: Senhora da Estrela – Inguias 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Deferido 

 

PROCESSO N.42/2017 Cert.    

NOME: Carina Marques Rocha Fernandes 

PEDIDO: Pedido de certidão compropriedade 

LOCAL: Chãozinho – Inguias 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Deferido 

 

PROCESSO N.43/2017 Cert.    

NOME: Carina Marques Rocha Fernandes 

PEDIDO: Pedido de certidão compropriedade 

LOCAL: Senhora da Estrela – Inguias 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Deferido 

 

PROCESSO N.36/2016     

NOME: Virgílio Manuel de Melo Pereira Faleiro 

PEDIDO: Construção de moradia 

LOCAL: Corte do Rei – Belmonte Gare 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Aprovação Final 
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PROCESSO N.46/2017 Cert.    

NOME: Ana Micaela Rocha Prazeres 

PEDIDO: Pedido de certidão toponímica 

LOCAL: Rua da Fonte – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Deferido 

 

PROCESSO N.40/2017 PH    

NOME: José de Jesus Leitão Gouveia 

PEDIDO: Pedido de certidão de propriedade horizontal 

LOCAL: Rua de São Martinho – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Deferido 

 

PROCESSO N.2/2017 PRPH    

NOME: Teresa de Jesus Baltazar Monteiro 

PEDIDO: Pedido de apoio financeiro nos termos do PRPH, para substituição de janelas, 

portas, persianas e substituição da armação do telhado. 

LOCAL: Largo Dr. Miguel Bombarda – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Deferido 

 

PROCESSO N.54/2017 IP   

NOME: ADM ESTRELA – Associação Social e Desenvolvimento 

PEDIDO: Recuperação de edifício existente 

LOCAL: Barrentas – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 10/08/2017 – Deferido com condicionantes 

 

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

B.2) EXPANSÃO DA PRAÇA DAS ARTES PARA ACOLHER O RECINTO DE 

FEIRAS E MERCADOS - RELATÓRIO FINAL – ADJUDICAÇÃO - 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

 

 A Câmara ratificou o despacho do Senhor Presidente exarado em 11 de Agosto 

de 2017, no sentido de determinar a adjudicação da empreitada em epígrafe. 

 

 

B.3) CONSTRUÇÃO DO CENTRO ESCOLAR DE CARIA - RATIFICAÇÃO DE 

DESPACHO DE APROVAÇÃO DE: - PLANO DE SEGURANÇA E SAÚDE - 

PLANO DE PREVENÇÃO E GESTÃO DE RESÍDUOS DE CONSTRUÇÃO E 

DEMOLIÇÃO - PLANO DE TRABALHOS E CRONOGRAMA FINANCEIRO 

AJUSTADOS 

 A Câmara ratificou o despacho do Senhor Presidente exarado em 04 de Agosto 

de 2017, no sentido de aprovação dos elementos/documentos acima referidos. 
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APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 11:45 horas, da qual eu, _____________________, António José 

Pimenta de Melo, Assistente Técnico, subscrevi e assino a presente ata. 

 

O Presidente 

 

O Coordenador Técnico 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


